

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2018年5月30日 星期三 农历戊戌年四月十六 第7560期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网首次跨国直播成功完成

滨州日报/滨州网几内亚讯(记者 邱芹 报道)几内亚时间5月28日17时26分,滨州网成功完成题为《飞赴20000公里之外的几内亚 探秘滨州铝业产业的另一端》的首次跨国直播,创造了滨州网新的直播高度。

本次直播聚焦魏桥创业集团及其赢联盟合作伙伴投资开发项目所在的几内亚博凯区,记者先后到项目涉及

的两个矿区、两个港口采访,并到离博凯港口74公里外的大西洋深海锚地采访20万吨货轮装船情况。记者还到赢联盟矿业项目附近的两个村庄采访,与几内亚民众面对面交流,了解项目对他们的影响以及他们的需求。

在矿区 and 港口,记者受到了广大中国员工的热烈欢迎,也得到了几内亚籍员工的积极配合。而在村庄,热情的几

内亚村民更是全村出动欢迎中国来的“客人”。本次直播通过100多个层级近400多幅图片,展示了魏桥创业集团及其赢联盟合作伙伴海外开发的伟大创举,展示了中国员工勤劳智慧的精神面貌,展示了丰富多彩的非洲风情。在赢联盟内,“滨州网”成为广大中国员工这几天口头的热词,滨州网的品牌知名度进一步得到提升。

市委意识形态和宣传思想工作领导小组第一次会议暨市委网络安全和信息化领导小组第三次会议召开 牢牢把握意识形态工作主动权 为改革发展稳定大局提供保障

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 通讯员 张国栋 报道)5月29日上午,市委意识形态和宣传思想工作领导小组第一次会议暨市委网络安全和信息化领导小组第三次会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记在全国网络安全和信息化工作会议上的重要讲话精神,贯彻落实省委意识形态和宣传思想工作领导小组第一次会议暨省委网络安全和信息化领导小组第四次会议精神,审议有关文件,研究安排近期工作。

市委书记、市委意识形态和宣传思想工作小组组长、市委网络安全和信息化领导小组组长张光峰主持会议并讲话,张凯、赵庆平、王晓娟、张

延廷出席。会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视意识形态工作,站在战略和全局高度,作了一系列重大部署,推动意识形态工作取得历史性成就。习近平总书记在全国网信工作会议上的重要讲话,科学深刻回答了关于网络安全和信息化事业长远发展的重大理论和实践问题,为我们做好新时代意识形态和网信工作指明了方向、提供了遵循。各级各部门要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深入贯彻落实中央和省关于意识形态和网信工作的重要精神、重大部署,深刻认识新形势下意识形态和网信工作的极端重

要性,牢牢把握意识形态和网络安全工作主动权,提高政治站位,切实增强紧迫感责任感,拿出务实管用的措施,着力补齐短板、破解难题,推动滨州各项任务落实落地,坚决打好意识形态和网络安全主动仗,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。

会议强调,做好意识形态工作,重心在互联网,重点在网评,难点也在互联网,必须坚持“正能量是总要求、管得住是硬道理”,聚焦重点持续用力,牢牢把握意识形态工作主动权。要做大做强正面宣传,围绕中心工作扩大宣传声势,为推动市委决策部署营造主流舆论氛围。要牢牢把握舆情

管控主动权,加强市内网络平台管理,提高关键信息基础设施安全水平,不断筑牢网络安全屏障。要全面提高网络综合治理能力,构建党委领导、政府管理、企业履责、社会监督、网民自律等多主体参与、经济、法律、技术等多种手段相结合的综合治网格局。要加快推进信息化建设,利用信息化培育新动能、改造提升传统动能,实现滨州互联网产业与工业、农业、服务业融合发展。要切实加强组织领导,深化体制改革,强化制度保障和政策支持,为滨州改革发展稳定大局营造氛围、提供保障。

有关市领导、领导小组成员和各县区主要负责同志参加会议。

我市全面开展农村集体资产清产核资

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 张帅 报道)5月29日,全市农村集体产权制度改革暨农村集体资产清产核资工作推进会召开。市委副书记张凯出席会议并讲话,副市长贾善银主持会议。

会议深入贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于农村集体产权制度改革的新精神新要求,总结前期试点工作情况,安排部署下一步改革任务,全面启动清产核资工作,推动农村集体产权制度改革向纵深发展。

张凯强调,各级各部门要清醒地认识到工作中存在的一些问题和不足,切实增强做好农村集体产权制度改革工作的责任感、紧迫感,站在旗帜鲜明讲政治的高度,紧扣自身实际,拿出实招硬招,确保农村集体产权改革顺利推进、取得成效。要突出重点、精准施策,扎实推进农村集体产权制度改革工作。一是严守改革底线,严格工作遵循,坚持民主管理,注重因地制宜。二是抓牢关键环节,集体家

底要清,成员确认要准,量化确权要实,运营管理要活。三是注重改革实效,创新改革模式,做好与城市社区建设、资产收益扶贫结合文章,坚持风险可控。要严格落实责任,密切协调配合,强化督导检查,确保农村集体产权制度改革工作成效。

2017年10月,全市农村集体产权制度改革试点工作动员大会以来,各级各有关部门精心组织,强化措施,狠抓落实,各项试点工作探索了路子、积累了经验。截至去年底,我市圆满完成省级试点工作,涉及惠民县、高新区5个乡镇、21个村,清产核资3224.9万元,成立股份经济合作社21个,颁发股权证书2436本,惠及2346户、7641人;截至今年4月底,全市共有147个村(其中省级试点21个、市级试点98个、惠民县扩面28个)启动了清产核资工作,累计清查资产8859.06万元,完成资产折股量化总额5714.67万元。

市扶贫开发领导小组第九次全体(扩大)会议要求

坚决把脱贫攻坚抓紧抓准抓到位

滨州日报/滨州网讯(记者 丁春贵 报道)5月29日,市扶贫开发领导小组第九次全体(扩大)会议召开,分析形势、总结工作,针对存在的问题,研究整改措施、推进工作落实。市委书记、市人大常委会主任张光峰,市委副书记张凯出席会议。

张光峰指出,要进一步深刻领会习近平总书记脱贫攻坚重要讲话精神,切实增强脱贫攻坚责任感紧迫感。要把脱贫攻坚作为锤炼党性、落实“看齐意识”的过程,作为践行党的宗旨、推进乡村振兴的过程,作为各级干部转变作风、提高能力的过程。各级各部门特别是各级党政主要负责同志要牢固树立“四个意识”,切实扛起脱贫攻坚这一重大政治责任。要逐级压实责任,强化工

作措施,持续加大推进力度,以非常政策、非常举措、非常力度,坚决把脱贫攻坚抓紧抓准抓到位。这项工作能否如期完成,首先体现的是工作态度,再就是工作能力和水平,各级领导干部要把这项工作亲自抓在手上,亲自调度、亲自过问,确保如期完成脱贫攻坚任务。

张光峰强调,要坚持专项整治为抓手,推动脱贫攻坚决战决胜。各级各部门要把专项整治作为自我检视、自我提高的机遇,着力解决好“精准识别退出不实不准”、“扶贫项目效益不高”、“扶贫责任落实不到位”、“工作作风不扎实”等问题,找出问题症结,力争从根本上解决问题。各县区不能以会议落实会议,“一把手”要统筹全局,把各项工

作统筹推进。要运用好“大数据”,把扶贫信息平台与每名贫困户联系起来,实现动态管理。要把乡村振兴战略与脱贫攻坚结合起来,挖掘自身优势,敢于创造经验,积极探索可复制的脱贫攻坚长效机制。

张光峰要求,要坚持综合施策,打造脱贫攻坚良好工作格局。一是责任再压实,对照脱贫攻坚工作职责和年度目标任务,进一步完善工作落实机制。二是措施再强化,以较真促认真、以碰硬求过硬,真正把责任落到实处。三是督导再深入,对落实不力、工作懈怠、弄虚作假搞“数字脱贫”的,不仅要让他“丢面子”,更要让他“丢帽子”。四是干劲再提升,既要严格考核、惩戒问责,又要激励先进,激励干部在脱贫攻坚战场上大

显身手,为打好精准脱贫攻坚战提供保障。

张凯在主持会议时指出,要以“精准”的标准推进脱贫任务,聚焦目标任务,坚守精准标准,拿出过硬措施,确保7381名未脱贫群众全部脱贫,7.7万名已脱贫群众不返贫。要以“精准”的措施抓好问题整改,尤其各成员单位主要负责同志要亲自进村入户,加强明查暗访,推动问题整改。要以“精准”的态度落实脱贫责任,确保高质量完成脱贫任务。

会议传达了省扶贫开发领导小组第九次全体会议和全省乡村振兴暨脱贫攻坚研讨班主要精神,通报了脱贫攻坚专项整治行动开展情况。

曾晓黎、贾善银、王建安、姚和民参加会议。

市领导看望慰问科技工作者代表

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 焦文成 报道)5月28日,在新时代首个“全国科技工作者日”来临之际,市委副书记张凯分别看望慰问我市科技工作者代表郭春森和李建民。

山东海瓷集团董事长、总工程师郭春森是国家技术发明二等奖获得者、山东省突出贡献的中青年专家。张凯希望企业进一步把握市场需求,增加研发投入,在健康海瓷上多下功夫,推动产品往中高端市场发展。产品要突出滨州特色、滨州元素,进一步提高滨州美誉度。

滨州医学院附属医院院长李建民从事临床、教学、科研一线,在神经外科领域的多项技术填补了医院的空白。张凯希望滨医附院进一步加强科研团队建设,增强医疗科研能力,努力为全市人民提供更高水平的医疗服务,为我市民生事业健康发展作出更大贡献。

又讯(记者 田政 报道)5月29日上午,市委常委、常务副市长赵庆平先后到市农业局、滨州职业学院,走访看望科技工作者金宗亭、赵春海。

金宗亭,滨州市植保站站长,农业推广研究员。赵春海,滨州职业学院生物工程学院食品与生物技术教研室主任,从事职业教育教学12年。

赵庆平希望金宗亭、赵春海等优秀科技工作者在各自专业领域继续发挥领军作用,带好团队,用更多更好的科研成果造福社会。吴国瑞、石忠参加活动。

又讯(记者 田政 报道)5月29日上午,市委常委、常务副市长赵庆平先后到市农业局、滨州职业学院,走访看望科技工作者代表李峰、马学军。

李峰现任滨州畜牧兽医研究院科技处处长。马学军现任渤海海盐股份有限公司技术中心总设计师。王文禄希望广大科研人员要紧跟时代发展前沿,继续深耕专业技术领域,勇攀科研高地,强化科研成果应用,提升核心竞争力,为滨州经济社会发展贡献力量。

诈骗电话“轰炸式”袭击 408发“炮弹”全变“哑炮”

今年以来,全市电信网络诈骗发案率比上年同期下降22.7%

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 张锦程 耿婷婷 报道)5月9日上午,我市遭遇一大波诈骗电话“轰炸式”袭击,骗子使用网络改号软件冒充公安民警大肆实施诈骗。在与骗子的较量中,我市公安机关及时预警,网上网下紧急劝阻,广大市民机智应对,408名群众无一受骗。

随着我市对电信网络诈骗打击、预警防范力度不断加大和市民防范意识的不断增强,我市电信网络诈骗案件发案率不断下降。今年以来,全市电信网络诈骗发案率比上年同期下降22.7%。

一大波诈骗电话来袭

“你是李某某吗,我是黑龙江省某公安局民警,你涉嫌参与一起贩卖儿童案件,请你配合调查!”5月9日下午,惠民县的李女士正在赶集,接到这样一个尾号是“110”的电话。

李女士急忙解释自己从来没去过哈尔滨。对方继续称“公安系统”显示李女士的身份证在哈尔滨使用过,可能身份证被冒用,同时她还涉嫌参与非法集资,要对她名下的银行卡进行调查。对方称有“逮捕令”,并通过QQ传给了她。

接收到“逮捕令”的李女士看到自己的姓名、身份证号、出生年月准确无误,大红的公章清清楚楚,对自己身份被冒用的事深信不疑,要求“民警”赶紧调查清楚,还她清白。

这时,“民警”终于说到了重点:把所有的钱转到一个公安机关指定的“安全账户”,因案件特殊,滨州本地公安机关并不知情,转账期间要绝对保密,保持通话。

5月9日疯狂“袭击”滨州的,就是



这样的诈骗伎俩。

全天候监控紧急预警

2016年,我市成立反电信网络诈骗中心,目前,该中心已成为我市反电信网络诈骗的瞭望哨和桥头堡。

当日,市反诈中心通过监测发现异常,研判得知有人通过电话正对全市上百名群众实施诈骗,且部分群众已同骗子进行长时间通话,被骗可能性极大!公安机关迅速行动,准确把握被骗群众联系方式,逐个拨打电话预警劝阻。

同时,通过“滨州队长”微信公众号发布《紧急预警:骗子对我市手机、固话用户进行“轰炸”式攻击!抓紧提醒家人》预警信息,把骗子的剧本全篇“剧透”。信息发布后短时间内阅读量迅速攀升到3万余次,并通过滨州市预防电信诈骗公益宣传微联盟实现

“裂变式”传播,在我市“朋友圈”形成了铺天盖地之势。

得益于公安机关的及时提醒和长期以来我市广大群众逐渐提升的防范意识,大部分群众及时识破犯罪伎俩,没有让骗子得逞。但是公安机关监测到,包括惠民李女士在内的部分群众跟骗子通话时间过长,电话一直处于占线状态,极有可能落入骗子陷阱!

争分夺秒寻找受害人

由于被骗子蛊惑,受害群众转账时一般不会通知家人,骗子会以案件需要保密为由要求受害群众到偏僻处或者到旅馆开房转账。情况紧急,与骗子的较量就是争分夺秒。

公安机关在持续拨打被骗群众电话、发送提示短信的同时,将相关信息推送到被骗群众所在县区,要求务必

见人当面劝阻!各县区刑警大队、派出所闻令而动,多路民警分头查找,发动其亲属、朋友、同事对周边银行等处开展地毯式搜索,想尽一切办法与受害群众取得联系。

当民警找到惠民的李女士时,她已经把所有积蓄全部转到一张银行卡上,正准备给骗子汇款。民警当面解释时,李女士不肯相信民警,直到真民警要求与假民警通话,当场揭穿骗子伎俩,李女士才恍然大悟,一边感谢民警一边后怕不已。

■ 新闻链接:

防电信诈骗 谨记8个“凡是”

警方提醒,预防电信诈骗,要牢记8个“凡是”:凡是陌生网站(链接)要求登记银行卡信息的,凡是自称领导要求打款的,凡是要你开通网银接受检查的,凡是索要个人和银行卡信息及短信验证码的,凡是通知“家属”出事要先汇款的,凡是叫你领取补贴要先交钱的,凡是叫你汇款到“安全账户”的,凡是自称公检法要求汇款的,全是诈骗。

遭遇电信网络诈骗后,要准确记录骗子的账号、账户姓名,尽快拨打110或者到最近的公安机关报案。

春盐丰收



又到一年收盐季,5月中旬以来,沾化区北部60万亩盐田进入春盐收获期,“春扒”生产如火如荼,工人利用晴好天气抢收春盐。预计今年沾化盐区“春扒”持续一个月,春

盐产量将达50万吨,原盐色泽好,颗粒均匀,理化指标创近年来最好水平,实现产量、质量双突破。

(滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 王建彬 许中华 摄影)

责任编辑 王辉 程海莉